

ప్రబంధ 23

విద్విలదను-చుంటిమె అద్వికలదు
 విద్వికలదను-చుంటిమె అద్విలేదు
 ఉన్నడాక్కటెదైవంబు యెన్నటికిని
 లేనిదయ్యెను విశ్వంబుకొనరయ్య.

ప్రేమస్వరూపులారా!

దేనినికన్నులు చూడలేవు, దేనినికన్నులు చూడక బగు చున్నట్లదియే దైవము. 'యెహోవా దాని వర్తంతే అప్రాప్రమనసా సహ' వాక్కుచేతగాని, మనసుచేతగాని వర్ణించుటకువలె లేనిది దైవత్వము. అప్రమేయమై దైవము. ఎట్టి ప్రమాణములకు డారకనివాడు. అద్వితీయమై దైవము. ఏకోహం బహుత్వం. తాను తనసంకల్పము చేతనే యనేకరూపములు ధరించుచున్నాడు అనేకరూపములు ధరించినదైవత్వమును గుర్తించేనిమిత్తమై తానే ప్రజలకు కర్మభక్తి, ఉపాసన మార్గముల డైరా తత్వమని అనే విజ్ఞానముచేత తననుతాను తేబసుకోమని బోధిస్తూ వచ్చాడు. అనేకత్వముతో వుండిన యేకత్వమును గుర్తించమని బోధించాడు. ధృత్యకల్పితమైన జగత్తునంతయు తనయొక్క ప్రతిబింబమనే సత్యాన్ని గుర్తించమని బోధించాడు

కానీ మానవుడు తన స్వస్వరూపాన్ని తాను మరచి దేహేంద్రియములే తాను గా భావించి ఆ దేహేంద్రియములయొక్క సుఖ సంకల్పములనే మిత్తమై తాను యనేకవిధములైన పెడ మార్గములకు వెలుపడు తూవచ్చాడు ప్రపంచములోని ప్రతిమానవుడు కంఠము యొడో జవితీ పైన మార్గములో అపరిచిత ఆనందమును ఆశిస్తూ వస్తున్నాడు. ఇట్టి ఆనంద మనుషాచే నిమిత్తమై అవరోధములు తాను ఆ రాటము తోహాటము సలుపుటావున్నాడు. కానీ అట్టి పవిత్రమైన ఆనందాన్ని వాచుకోలేక వాతున్నాడు కారణమేమిటి? ఆనందము యొక్క ఉపస్థాపన. ఆనందమే దాని స్వరూప స్వభావములు యెమిటి క్రమేన తాన్ని గుర్తించుకొనలేక కేవలము ఆనందము ఆనందమని చెప్పి మూర్ఖమైన విశ్వాసము చేత వుంటున్నాడు. ఆనందమును ఆశించటమే దాని యొక్క ఉపస్థాపనము. ఆనందము ధృత్యకల్పితమైన జగత్తునందుగాని, వస్తువాచనాదులయందుగాని భోగభోగ్యములయందుగాని, దాదాపు త్రాచులయందుగాని మనకు కనుపించటములేదు. ఏకమే దాన్ని మానవుడు ఆశిస్తూన్నాడే, అట్టి లక్షిస్తున్నాడే ఆ ఆనందమే తన స్వరూపమైనట్లు యింకాను దమవేరుగా యొక్క ఉపస్థాపన. అనగా తననుతాను గుర్తించటమే నిజమైన ఆనందము.

మానవుడు యొంతటి భక్తి కలవాడైననూ, భక్తి క్రితగాని, యొక్కలతోగాని లేక శాస్త్రములతోగాని దైవత్వాన్ని పొందలేరు. దీనికంతయు భక్తి యే మూలము. భక్తి తోనే వ్యభగవంతుని పుణ్యం యు తప్పక స్వాత్మకరిస్తాడని జోషిగారు సన త్కూమారుడు.

ఈనాటి మానవులకు యొక్క భక్తి మితి మఱి హాతున్నవి. ఈ యొక్కలచేతగాని భక్తి క్తులచేతగాని, పండిత్యముచేతగాని భగవంతుని యేమాత్రము పొందలేరు. కేవలము ఒక నిర్మల నిశ్చల నిస్తార్థమైన భక్తి ప్రపత్తులకు మాత్రమే భగవంతుడు లభిస్తాడు. పరిపూర్ణ ప్రేమకే భగవంతుడు లభ్యమౌతాడు. కనుక యీనాడు మనము అభివృద్ధి గావించుకోవలసినది పరిపూర్ణ భక్తి. కేవలము కష్టనమయములందు, విచారములయందు మాత్రమే భగవంతుని స్మరించె ఆనందసంజ్ఞనో శ్చనమయములందు భగవంతుని విస్మరించటముకాదు మనయొక్క భక్తి ప్రపత్తి. యజ్ఞావంత ధ్వు వతి ని యొట్టివ్యాదయముతో భగవంతుని పూర్ణస్థానో, యొట్టిభావముతో భగవంతుని చేంతిస్తామో అట్టి ఫలితమే మనకు లభ్యమౌతుంది. మనకర్మను పట్టెఫల తమకొక వ్రుంబుంటాది. మనభక్తిని పట్టి కర్మను కు లభిస్తుంది. Part time భక్తిలో మనము ప్రయత్నము చేయటము Full time ప్రేమను ఆశించటముయిది సాధ్యముకాదు. నోవే తప్ప నిత్యపరంబెరుగ ఆదైవత్వమును సర్వకాలము లయందు, సర్వావస్థలయందు భగవంతుని చేంతన చేసి సర్వము భగవత్ ప్రేత్యర్థముగా మనము అంకితముగా వించుకొనే స్థితికి మనము రావాలి.

ఈనాడు యజ్ఞ యాగాది క్రతువులు మనము ఆచరిస్తున్నాము. దీనియొక్క అంతర్గత మేమిటి? సర్వత్రా నిండిన భగవంతుని ఒక్కొక్క కర్మల యాగా, ఒక్కొక్క మార్గము చేత గమ్యమవునం చేర టమే. ఈ భక్తికి నవవిధ మార్గములుంటున్నాయి.

త్రవణం కీర్తనం జప్త్యస్మరణం పాదసేవనం

అర్చనం వందనం దాస్యం సత్కమత్సానివేదనం.

ఇవి మార్గములయందు యొక్క మార్గమున రైనా పరిపూర్ణమైన విశ్వాసముతో, పరిపూర్ణమైన ప్రేమతో మనము ఆచరించినప్పుడు తప్పక దివ్యమైన దైవత్వాన్ని మనము చూడగలము. అనుభవించగలము. కనుక దైవత్వాన్ని పొందటానికి ఒక్క ప్రేమనే ప్రాధానమైన రోజు మార్గము. అందుకొని పవిత్రమైన గ్రంథములు చదువనక్కరలేదని చెప్పటంతో గ్రంథములు చదువవచ్చు. పెద్దలయొక్క సువాక్యములు శ్రు వణము చేయవచ్చు. కొనిచదివినంత మాత్రమున, విన్నంత మాత్రమున ప్రయోజనములేదు. ఏ ఒక్కటి రెండైనను ఆచరణలో వుంచినప్పుడే అవి సార్థకమౌతాయి. కనియీనాటి మానవత్వములో పూడిన విమత్రమైన వికారము అనకరకములుగా అభివృద్ధి అవుతున్నది. మొత్తముగా అహంకార అభిమాన ములు అతిగా మితిమీరి పావుచున్నవి. ఈ అహంకారమనే దివ్యుడి నంతవరకు ఆత్మదర్శనము మనకు యుమాత్రము కాదు. అహంకారమును నిర్మలముగా వింతి. అసూయను చేరనిష్టకుండా చూచుకో వలి. ఇతరులయొక్క ఆనందమును, యితరులయొక్క సొత్తును చూచి అనేకమంది చూచాధ

పడుతున్నారంటారు. అలాంటివారికి యే మాత్రము కూడ ను సద్గతి ప్రాప్తి లభించదు. ఇతరుల యొక్క ఆనంద
మీదన ఆనందము గావిశ్యసించాలి. నిత్యజీవి తమ లోవుండిన సత్సమార్గమును మనము అనుసరించుట
లోపలనగై సభ్య ప్రపంచము లు మిడివుంటున్నవి. నిత్యసత్సమ గా ప్రకాశించు ప్రాచీన సారప్రదాయములను
సంస్కృతిని కాలానుగుణ్యము గా సంరక్షించి దానిని సరైన మార్గములో అనుభవించుటమే యానాతి ప్రధాన
మైన భక్తి ప్రపత్తి.

సారప్రదాయములను మనము సరైన రీతిలో పోషించుకోవాలి. మన యొక్క సుల
స్థితిని మనము కాపాడుకోవాలి. జీవితములో నిసమగ్రతను పోషించుకోటమే మన సంస్కృతి ప్ర
ధాన లక్ష్యము. ఈ సమగ్రతను వికేసింపజేసే నూతనమైన సంస్కృతి. భగవద్గీతలో 18వ అధ్యాయము
నందు 61 వ శ్లోకములో తాను వుండిన యాదర్శ స్వరూపాన్ని నిరూపిస్తూ వచ్చాడు. తన విలాసమును అంధవృ
త్తును ఈ స్వరసర్వభూతానామ్ సర్వభూతములయందు వుండినవాడను నేను. కేవలము యే దో ఒక జీవి
యందు మాత్రమే కాదు. ఎవరినా దూషించినా భగవంతుని దూషించినట్లే. ఎవరిని విమర్శించినా భగవంతు
ని విమర్శించినట్లే. ఎవరిని ప్రేమించినా భగవంతుని ప్రేమించినట్లే. ఈ పవిత్రమైన విశ్వాసమును మనము
అభివృద్ధి గాంచుకోవాలి. కాని అట్టి విశ్వాసముతోకే దైవము తనకంటె పెరుగావున్నాడు అనే ద్వైత భావాన్ని
పెంచుకొంటూ పోయే కొలది మన జీవితము అధిక తిపాలవుతుంది. జీవితము అంతయు ద్వైత భావము
నందమనము వృద్ధము గావించరాదు. పూజలు చేయవలసినదే. జపములు ఆచరించవలసినదే.
జ్ఞానము ఆర్జించవలసినదే. కానీ యెంతకాలమైనా వేరే ఏ ఆశ్రయించి వుండకూడదు. ఉన్నతమైన
స్థాయికి వాటి కర్మనూచి ఉపాసన, ఉపాసన నుంచి జ్ఞానమును చేరాలి. ద్వైతము నుండి విశ్వాద్వైతము
విశ్వాద్వైతము నుండి అద్వైతములో మనము ప్రవేశించాలి. కనుక యెట్టి అద్వైత స్థితికి రానంతవరకు వన
ము ఆత్మతత్వము యే మాత్రము కూడను అర్థము చేసుకోవలెము. బైరిగి శాస్త్రీ గారు చెప్పారు. స్వామిని తెలు
సుకోవాలంటే స్వామి కావాలని. ఎవరి యొక్క మంచి చెడ్డలు వారికి వేరే మాత్రమే తెలుస్తుందిగాని పరులకుతే
అయిదు అనుకూలము చెప్పాడు. కాని అరుతురగు కున్న ఈ స్వరూపం గా. ఇతరులకు తెలియకుండా
వుండవచ్చుగానే ఇతరులకు దాచిపెట్టవచ్చుగాని దైవానికి దాచిపెట్టేదికాదు. కనుక దైవమునకు దాట
టమనేది ఒక మార్గ తత్వము. ఒక ప్రాణము. ఎట్టి వారికైనా తప్పునకు పరిహారము స్పృహ గాని దైవతత్వము
నకు దాచిన వానికి పరిహారము లేదు. కనుక దైవమునకు దాచబోనికి యే వేరే మాత్రము ప్రయత్నం చేసా
డు దైవము మందు సర్వము కుండను ఒక విధమైన దీనితో అర్చితము గావించాలి. మన యొక్క
జీవితము వున్నతమైన, పవిత్రమైన గర్భము చేరడానికి తగిన మార్గము వెతకాలి. ఎంతకాలము నుండి
యో ఆత్మతత్వాన్ని, బ్రహ్మతత్వాన్ని మనము త్రవణము చేస్తున్నాము. మనము చేస్తున్నాము. నిధి
వున్నచేయటంలేదు. ఎంతకాలమైనా కూడను మనము దేహభ్రాంతి తో జీవిని భ్రమలో వుంచు మన
ముకూడను తద్వారా అశాంతికి గురికొరదు.

శ్రీమద్రమణా దే హేంద్రియ భావాన్ని మరచి వాతూరావాలి. అదుపులో పెట్టుకొనుటకు

ప్రయత్నంకాలి . ఇది అదుఖాతనంతువరకు మనకు ఆనందమవ్రాప్తించదు . ఈనడుమనము అనుభవించే
 టి అనుభవమంతయు కేవలమన్వేషణ భంగురమైనది . కేవలముక్షణోకమైన ఆనందము . ఇది కేవలమువృ
 యానందమే . ఈ ఆనందము యొక్క పునరావృతమనుదుము . దుని ఆనందమును మనము అనుభవించ
 తము . నిత్యనందమును , అష్టైత్యనందమును అనుభవించుటకు సరైన మార్గము భగవంతునియొక్క
 ప్రేమనే . కనుక మనము శాస్త్రములు అభ్యసించవచ్చును . వేదములు పఠించవచ్చును . పురాణములు
 పఠవవచ్చును . కాని అన్నింటియందువుండిన , సారాంశమైన దైవజే మను అభివృద్ధిపరచుకొనకుండు
 యివన్నియును సరే యోగ మైనవిగా రూపొందుతున్నాయి . ప్రేమచేసి సాధనలన్నియు కేవలము ఒకసారము
 లిసి ఫలములే . దైవమును ఆగ్రహముగాని , అనుగ్రహముగాని యుమత్రముకూడనుజేవు . భగవంతుడు యే
 దిచేసిన , యేది చెప్పినా , యేది తలచినా ప్రజల యొక్క ఆనందమునిమిత్తమై , లోకక్షాణమునిమిత్త
 మై తొనుసంకల్పిస్తూ వుంటాడు . దైవతత్వమును గుర్తించుటానికి చక్కగా ప్రయత్నించాలి . ఒక్కొక్కసమ
 యములో దైవము ఆగ్రహించినట్టుగా తలచవచ్చును . అదా లాభాపారఫాలు . కానీ మి భవిష్యత్తునందు
 మీ ప్రవర్తనయందు చాలా తప్పు మార్గముల చేత పోవుచున్నారనే భావముచేత కొంత తాను దూరము
 గావుండినట్టుగా కనిపిస్తాడు . మిమ్మలను సరిచేసే నిమిత్తమై యీ రకములైన చర్చలు తొనుకొనవల
 డు . కాని అట్టి సత్కృత్యము గుర్తించక అనేక రకములైన అపాపాలకు గురియై అశాంతిని పొందుతున్నారు .
 అధ్యము పరిశుద్ధముగా వుండినప్పుడే మన ప్రతిచింతయు పరిశుద్ధముగా కనిపిస్తుంది . అధ్యమువల
 న్నముతో కూడినప్పుడు మన ప్రతిచింతయు కూడను మూలస్థముగానే వుంటుంది . భగవంతునియొ
 క్క ప్రేమరసాన్ని మన వ్యాధయమునందు అనుభవించటానికి తగినచిత్తశుద్ధి కావాలి . ఈ చిత్తశు
 ద్ధికి యొకళ్ళ చరణా అత్యవసరము . సమస్త కర్మలకూడను చిత్త శుద్ధిని మత్రమే చేకూర్చకలుగుతున్నాయి .
 చిత్తశుద్ధి యేకర్మ . కనుక మనము చేసే సర్వకర్మలు చిత్త శుద్ధితో త్రికరణ శుద్ధిగా మనము ఆచరించ
 టానికి ప్రయత్నించాలి . భజనలుచేసే సమయములో త్రికరణ శుద్ధిగా భగవంతుని ప్రార్థించాలి . మన
 సుఖవైపున , యిందియములు మరియు కష్టపున , సకల బ్రహ్మములు యింకొక ప్రాప్తన పాతంపుంజే ప్రయోజన
 ములేదు . మనసంగీతమునకు శాగతాళభావములు యెంత అవసరమో భగవంతుని ప్రార్థనయందు యీ
 త్రికరణ శుద్ధి అంత అవసరము . శృతి తప్పితే మనము అపశృతి లోపడిపోతాము . ఇది శ్రవణానందముగా
 వుండదు . తాళ మతప్పుతే మన మనస్సు భ్రమించి పోతుంది . రోగము తప్పితే మరొక మేవస్తుంది .
 ఇవన్నీ పేరుగావుంటుంటే యివన్నియు భగవంతునికి కేవలము అసంతృప్తి కలగిస్తుంది . అయితే
 భగవంతునికి తృప్తి అసంతృప్తి అనికెంటులేవు . మిమ్మలను తృప్తిచేసే నిమిత్తమై తొను అసంతృప్తిని నిరూపి
 ప్రవృత్తాడు . మిమ్మలను సరిచేసే నిమిత్తమై తొను అసంతృప్తిని ప్రకటిస్తూ వుంటాడు .

మనము యేది చేసినప్పటికీ త్రికరణ శుద్ధిగా చేయటానికి తగిన కృషి చేయాలి .
 ఈనడు ప్రపంచములో పలు డానము, ధర్మము, భృగము, భృగము అనే పవిత్రపదములు మనము క భరిస్తున్నా
 ము . కానీ దురదృష్టవశాత్తు ధర్మము, జ్ఞానము, భృగమునకు మనము అసేక విధములైన అర్థములు

అభివృద్ధి గావిస్తున్నాము. ఇది సరైన దిశకాదు. ట్రాగము అనగా యుమిటి? నోకోట్ ఒకటి వుండినప్పుడు దాని ట్రాగము చేసి భగవంతుని వార్షిస్తున్నామనకాదు. ట్రాగము రంటే అదికాదు. ఎవరి సాత్తును వాళకంపించుట పేట్రాగము. ఎవరో వచ్చి తానమడిగారు. అతనికి ధనమిచ్చుము. కాని అది ట్రాగము చేసినట్లుగా మనము భావిస్తున్నాము. కాదు కాదు అతని ధనమే అతనికి యిస్తున్నాము. అది యెప్పుడో యేనాకో నోచేతికి అంతుంబడు. ఆవిధంగా అంతుంచుకుండా వుండిన వ్యక్తి అయితే నీ దగ్గరకు వచ్చి ధనాన్ని ఆశించలేడు. కానీ అతని ధనాన్ని అతనికి అందించి బానికీ కూడ మనం వెనుకంబి వేస్తున్నాము. అలాంటివాడు అప్పులు ఎగవేయబానికీ ప్రయత్నం చేసే వానిగా వుంటాడు. అడవి కు గనె ధనము అనగా జ్ఞాన ధనమును భగవంతుని చే అందుకుండాము. అతని నుంచి అందుకున్న ధనము తిరిగి అతనికే అర్పితముగా వింజాలి. కనుకనే మఘభక్తులైనవారు

వివృతయంబునాసంగితిన్ ఈశనాకు
మగిడి డానసె యర్పింతుమాహితమూర్తి
పరగవేరమి తెత్తు నో అర్చనకును
అంజలి ఘటించు అందుకోవయ్యనవు.

అశ్వరు. విడిచిన వుయిచ్చి వో వానినే నీకు యిస్తున్నాను. నీనుకొత్త గాన పాడించినదికాదు.

దివ్యార్థులారా! ఈనాడు యువకులైనవారు యువకవిధములైన పెడమార్గములు పట్టి పవిత్రమైన దివ్యజీవితాన్ని అపవిత్రంగా వించుకుంటున్నారు. ఇరువ దినాలు గులక్ష్మి లజ్జవహనులయందు మానవునికి వుండిన కౌరికలు యేజీవికి తేవు. పశుపక్ష్యాది, రాక్షసాదులకు కూడను కౌరికలుకొంత హద్దు వుంటున్నాది. కానీ జంతువానంసర జన్మ దుర్లభం. అసే యీ పవిత్రమైన సార్థకచీరు దునందు కొన్నమానవులు రక్షాసు లకంటే మితిమీరిన కౌరికలుంటున్నాయి. పశుపక్ష్యాదులకే రబే మితిమీరిన కౌరికలుంటున్నాయి. ఈ కౌరికలవలననే మానవుడు సుఖాన్ని, ఆనందాన్ని అందుకోవలసిన మానవుడు, అందించవలసిన మానవుడు అశాంతిని, దుఃఖమును అనుభవిస్తున్నాడు. కనుక యీ వంధులను తగ్గించుకొని దైవవంధులను పెంచుకోవటానికి ప్రయత్నించండి. జగత్తుయొక్క శ్రాంతిని శ్రమేనాశ్రమేనామీరు తగ్గించుకుంటూ రండి. వైశాఖమునగా వస్తు వానాదులను ఇసర్పింటుమే పై రక్షించుకొందు.

భావ మందు దుష్టభావంబు వేడుబే
త్తాగ మగును అదియె యోగమగును
ఆస్తి యాతివేడి యుడ వికేగుటకాదు
సత్ప్రసైన భాట సాయిమాట.

కనుక మనము మొట్టమొదట దుష్టభావాన్ని తిరిగి తప్పి.

ఆత్మ సాక్షి యారంభించు అవసరమే ఆత్మకిక్షు కూడ అంత అవసరం. ఈనాడు సుష్టభావములు వచ్చినాయి. భో! యీ దుష్టభావములంతా ఆహారవిహారములచే వచ్చినవి కనుకనే

ఆహారమును భుజించును. దీనికి యిదే సరియైన శిక్ష అని మనము కొంత గట్టిగా మనసుని నిర్ణయించుకొని తప్పిరా దానిని శిక్షించుటానికి సంసిద్ధులుకావాలి. కానీ మానవునియందు ఒకటి లక్షణము అభివృద్ధి అవుతూ వస్తున్నది. తప్పులు చేయుటము, దోషాలు పొందుటము. కాని యిందుచే మానవుని స్వభావము అనుకోదు. దోషములు చేయుటము మానవులకు సహజమని భావిస్తున్నారు. ఇది చాలాపాపము. దోషములు చేయుటము, తప్పులు ఆచరించుటము మానవునియొక్క స్వభావమేకాదు. ఈ విధముగా మానవుని స్వభావమని అనుకుంటూ వాడే యిది మఠింతమితి మీరిపోతుంది. దోషములు చేయుటము దుష్టుల లక్షణము. దుష్టుల వరుడానవులు. దుష్టుల స్వభావము లోకమున వారు దానవులు. ఈ రజోగుణమిళితమైన వారు దానవులు. కనుక మనము రాక్షసులముకొదు. ఈ దోషములు యేమోతము కూడను మనము క్షమించరాదు. ఈ దోషములు మన స్వభావముకాదు.

ప్రేమనే మన స్వభావము. సత్యమే మన స్వరూపము. ధర్మమే మన స్వధర్మము. మనలను ఆవరించినదే ధర్మము. ఈ ధర్మము యొగముతో కూడినప్పుడే యిది ఒక యోగము వుతుంది. ఈ ధర్మము లోగముతో కూడినప్పుడు కేవలము యిది కేర్మిలకు బంధి తమవుతుంది. ఈ ధర్మముందు యేమోతము మనము మర్చి మనుచేర్చుకొందు. ధర్మమైనప్పటికిని మర్చి ముతో చేరటమువల్ల యిది కర్మగారూపాంది తత్ఫలతమను మనము అనుభవించవలసివస్తుంది. ఒకటి పుడి దాహారము. ధర్మమే ధర్మమైతే ధర్మమైతే. ధర్మమైతే. కాని కృష్ణా జ్ఞానము పురస్కరించుకొని అత్త యిమహాతీ అని కుంజరీ అని మర్చింపెట్టి డక్కడ కొంచెం తక్కువ స్థాయిలో చెప్పాడు. ఈ మర్చి మను తిందులో చేర్చటం చేతనే ధర్మమైతే కొంతకాలమైనా కూడా మనరకమును అనుభవించు తొవట్టెను. అనగా ఆ మర్చి మను యొక్క కేర్మిలకు యింతని అనుభవించి తొవట్టెను. కనుక ధర్మములో యిట్టి మర్చి మను సుచేర్చరాదు. ధర్మము దైవస్వరూపము. రామో విగ్రహానాం ధర్మః అస్మంత మాత్రమున యిది చాలదు. ఆ ధర్మమైతే మనము ఆచరింపాలి. ఆనందము తో అనుభవించాలి. ఎట్టి పరిస్థితిలో ప్రాననూ దానిలో యేమోతము కూడను జిగుప్సు మనకు రారాదు.

ఈనాడు మనము భక్తులము, భక్తులము అని అనుకుంటున్నాము. భక్తులకు పుండవలసి నలక్షణములు యిమిటి అవి మనలో వున్నవా? స్వామికి సర్వము అర్పితముగా వింటాము ముందున్నాము. సర్వము అర్పితముగా వింటే వుంటే యింకా గర్భాక్షయములు యొక్కోకునుండి వచ్చాయి. దుష్టుల స్వభావము లంతా నీ దగ్గర పట్టుకున్నావు. ముంజీ మాటలు మాత్రమునాకు అందిస్తున్నావు. కాదుకాదు నీ దుష్టుల స్వభావములు నాకందించే నా ముంజీ భావములు నీవందుకో. దీనికి సరియైన సాధన చెప్పు తి. ఆ దుష్టుల స్వభావములు నా దగ్గర వుంటుంటే అది దుష్టుల స్వభావముల ప్రవేశించదు. ఇవే నీ దగ్గర వుంటుంటే నీను హింసిస్తాయి. సర్కెస్ లో పలకెండ్ అయిన వాని దగ్గరనే పులోసింహా పుంటే వాని యిమి చేయదు. కాని యింకా వచ్చి దగ్గర వారిందంటే వానిని శిక్షిస్తుంది. దుష్టుల స్వభావములన్నియు క్షరవృగములవంటివి. ఈ క్షరవృగములన్నింటికి శిక్షనిచ్చేవాడు దైవము. అబినో 11/18/18

Madhukuru... అతని అడుపు... కనిఅడుపు... యుకుంటే నిన్ను... ణింపదేస్తుంది.

ఈ నాడు మొట్టమొదటి దినము. మానవుడు వుండవలసిన స్థితులు... నీనకర్మములు మొట్టమొదటి దినము... అనికముగా తర్కించుకుంటూ... మనము అనుభవములు... మనము అనుభవిస్తున్నాము.

ఇంతకడు అతని చోనే వచ్చుడు. స్వామీ! ఈ రకమైన జీవితాన్ని జీవించే బదులు... మనము అనుభవములు... మనము అనుభవిస్తున్నాము.

దక్షిణము చేసెడి ఒకటి శిక్షలను భవించెడి మరొకటి. సమస్త విఘోరములకు మనసోరణము. మన
 సుఖిక్షించటానికి ప్రయత్నము చేయండి. కానీ దేహాన్ని శిక్షించటానికి ప్రయత్నం చేయవలసింది
 అధర్మము వుతుంది. ఒకరు తప్పు పని చేస్తే జడ్జి యంకొకరికి puny punishment యిస్తే యిది వ్యాయ
 మవుతుంది. కానీ శిక్షించేది దేహమును. ఇది మరింత పాపానికి గురి అవుతావని చెప్పాను. క్షమించు
 పిళ్లముంచండి స్వామీ అన్నాడు. ఈ విధముగానే వుంటున్నది మానవ లోకము. నిత్య నిత్య విషయ పరిశీలన
 చేసే జ్ఞానము వారిలో శూన్యమై పోతుంది. తెలివితేటలు పెరిగి వాడు యెలాగు గుణము తరిగి పోతు
 న్నాది. కనుక తెలివితేటలు కొదు మనకు ప్రధానము. పవిత్రమైన గుణము మనకు ఆధారము. గుణమును
 బట్టి మన స్థానము వుంటుంది. దైవస్థానము లో వుంటుంటు కు దైవ గుణాన్ని పెంచుకోవాలి.

దీనిని ప్రయత్నపు ద్వారా మరుసాధించటానికి ప్రాముఖ్యం క్రమక్రమంగా పవిత్ర
 మైన పనులు మువ్వదయము లో భద్రము చేసుకోవటానికి వలవుతుంది. పాత్రలో యేమో నింపుకొని
 మంచి పదార్థములు దానిలో నింపుకోవాలంటే అది వలసికొదు. మొట్టమొదట ఆ పాత్రను భాళి చేయండి.
 తరువాత నింపడోయే పవిత్రమైన భావాలను దానిలో నింపుకోవటానికి ప్రయత్నము చేయండి.

దుర్బుద్ధులు తలనున్న- దూరులు విను చెవులున్న
 పాంచాయతీ చూచుకనులున్న- పంచలు విను చెవులున్న
 వంచిత గుణాచిత్రమున్న- వంచించే మనసున్న
 ఈ వికృతులు చూడగనే - దేవుడు క్రోధుని బవడన్నా.

కనుక యివి కృతులను దూరము చేసుకున్నప్పుడే దేవుడు క్రోధుని వసిస్తాడు. దేవుని వ్యధయము నిలుపు
 కోటానికి యివన్నీ మనము పారడ్రోవాలి. ఇదే నిజమైన ప్రధాన ఆరాధన. ఈ ఆరాధన చేతనే అధ్యయ
 మైన దైవత్వమును అనుభవించి ఆనందించు. ఆనందమును పెంచుకొని పదిమందికి పంచు.